



**Герои нашего  
времени!**



**Героями не рождаются,  
героями становятся  
в час испытаний.**

**О подвигах - стихи слагают.**

**О славе – песни создают.**

**“Герои никогда не умирают,**

**Герои в нашей памяти живут!”**



За первые 2 недели спецоперации  
8 человек получили звание  
**Герой Российской Федерации** -  
государственная награда Российской  
Федерации - звание, присваиваемое за  
заслуги перед государством и  
народом, связанные с совершением  
геройского подвига.  
Герою Российской Федерации  
вручается знак особого отличия -  
медаль «Золотая Звезда».



Капитан

## **Алексей Панкратов**

командир зенитного  
ракетного комплекса.

Прикрывая отдельную  
мотострелковую бригаду,  
сбил один украинский  
самолет Су-25, а также 5  
беспилотников.





Старший сержант  
**Юрий Нимченко**  
В ходе ожесточенного  
боя танкисты под его  
командованием  
уничтожили шесть  
украинских танков и  
три БТР, сорвав атаку  
на переправу через  
Днепр.



Старший лейтенант  
**Антон Старостин**  
Получив контузию после  
атаки танка  
«Джавелином»,  
продолжил командовать  
танковой ротой,  
которая удержала мост и  
уничтожила два танка и  
восемь БТР противника.



Лётчик майор

## **Виктор Дудин**

24 февраля вступил в бой с истребителем Су-27 и сбил его.  
26 февраля на предельно малой высоте поразил зенитно-ракетный комплекс «Бук-М1».  
28 февраля и 1 марта сбил два украинских истребителя Су-27.



Старший лейтенант

**Нурмагомед**

**Гаджимагомедов**

24 февраля российская танковая колонна была атакована ВСУ.

Его подбитый танк загорелся.

Лейтенант организовал своих бойцов для ведения круговой обороны.

Получив тяжелые ранения и использовав весь боекомплект, военнослужащий подорвал гранатой себя и солдат противника.



Полковник

## **Алексей Бернгард**

24 февраля бригада морской пехоты приступила к прорыву обороны ВСУ под Мариуполем. 2 марта бригаде удалось глубоко вклиниться в глубь противника.

Благодаря умелому командованию полковника потери со стороны российской армии были минимальными.



Капитан

## **Алексей Левкин**

командир танковой роты  
попала в засаду.

Левкин подбил два танка и три БМП.  
Израсходовав весь боекомплект он  
отдал подразделению приказ об  
отходе.

Сам бой не покинул. Стал  
прикрывать отход.

Благодаря самоотверженным  
действиям офицера танковая рота не  
только организовала вывоз раненых,  
но и вывела из строя восемь танков и  
три БМП ВСУ.





Командир батальона  
«Спарта»

гвардии полковник

**Владимир Жога**

удостоен званий Героя  
ДНР и Героя РФ.

Посмертно.

Владимир Жога  
(позывной Воха) - уроженец  
Славянска, служил в ополчении  
Донбасса с 20 лет.

Воха погиб, прикрывая собой  
женщин и детей во время  
эвакуации.



11 российских военнослужащих, отличившихся при проведении специальной военной операции по защите ДНР и ЛНР, получили медали «За отвагу».

**Медаль «За отвагу»** — государственная награда Российской Федерации, вручаемая за мужество и **отвагу**, проявленные в боях и при выполнении специальных заданий по обеспечению государственной безопасности, при защите конституционных прав граждан в условиях, сопряжённых с риском для жизни.





**Мария  
Мирошниченко**

Лейтенант



**Александр  
Таран**

Лейтенант



**Капитан Алексей Юматов**



**Арсалан  
Мункуев**

Прапорщик



**Рядовой Андрей  
Чернышов**



**Младший сержант  
Игорь Видельский**



**Павел  
Слизько**

Майор



**Валерий  
Жуков**

Старший лейтенант



**Прапорщик  
Екатерина Иванова**



**Пусть знают и  
помнят потомки  
страны,  
Россия сильна  
есть в России сыны!**



**За первые дни спецоперации  
ранено более полутора тысяч и  
погибло около 500 солдат и  
офицеров. Среди погибших в  
первые дни есть  
и наши земляки – жители  
Южного Урала...**

# Раниль Макаев

**Раниль Макаев** родился 26 сентября 1993 года в селе Никитино. Мальчик рано научился говорить, был общительным и самостоятельным. В 6 лет пошел в школу. Занимался греко-римской борьбой и быстро завоевал авторитет.

После окончания 11 классов парень поступил в ОГАУ на факультет агрономии. Позже принял решение забрать документы из ВУЗа и вернулся в родной район. Поначалу вместе с отцом работал в сфере сельского хозяйства, а потом ушел служить в армию. Новоиспеченный артиллерист после «учебки» в Подмоскowie отправился служить в Армению, а потом целый год решил, с какой сферой связать свою жизнь. И принял подписать контракт и продолжить военную службу.

Раниль подписал контракт в Тоцком, а также восстановился в ОГАУ и ездил на сессии. Окончить ВУЗ он так и не смог, но ничуть не жалел. Его полностью захватила военная служба. Побывал в командировках по всей России, участвовал в урегулировании вооруженного конфликта в Таджикистане. Был в ЛНР и ДНР.

Наводчик-оператор боевой машины пехоты мл. сержант Макаев отправился в зону СВО в самом начале зимы 2022 года. Разговаривал с матерью 18 февраля. Через две недели вышел на связь. В конце июля Раниль приехал в отпуск на две недели. Пришло время возвращаться в зону СВО. Прибыл в Луганскую область. Последний разговор датирован 8 августа, а 9 августа наш земляк вместе с сослуживцами покинул часть и пошел в наступление. В этот день во второй половине дня получил серьезное ранение. 10 августа Раниль скончался в госпитале Ростова-на Дону...

# Артур Овакимян

**Артур Овакимян** родился 23 декабря 1997 году в Армении. Когда мальчику было 3 года семья переехала в Оренбург, а через полгода во 2-ю Александровку. В первый класс Артур пошел в Александровскую школу. Три года с 4-6 класс учился в русской школе Армении, а с 7-9 класс в Александровской школе. После окончания 9-ти классов Артур хотел поступить в Оренбургское Кадетское училище, но не приняли документы из-за гражданства. 10 и 11 класс учился в Черноотрожской школе и каждый день ходил домой пешком, а если повезет, то на попутках. После 11 класса парень не поступил в Воронежскую военную академию. В 2017 – 2018 году ушел в армию. После службы подписал контракт, служил в Приморском крае село Сергеевка, воинская часть №45105.

Из воспоминаний мамы «Командир части, под Новый год, доверил ему быть командиром. С температурой 40 три дня стоял на посту». Поступил в военную академию в Петербург, а в 2019 году поступил (заочно) на факультет ТБ ПБПК.

Жил в Бурятии. С Бурятии, в апреле 2022 года, его отправили на Украину. (капитан БТР). С 20 апреля он больше не выходил на связь. 27 апреля он получил ранение. 4 мая был отправлен в Москву. Хоронили 8 июня. (Есть отец, мать, брат и сестра).

# Эльдар Муратшин

Эльдар Муратшин родился 15 мая 2000-го года в Орске. Когда ему было 7 лет семья переехала в п. Саракташ. Учился Эльдар в Саракташской школе №1. После 9-го класса парень поступил в **Троицкий авиационный колледж**, планировал поступить в высшее учебное заведение, активно изучал английский язык. Затем молодой человек ушел в армию. Следует отметить, что Эльдар с детства мечтал стать военным, поэтому после службы в армии он остался в **Тощкой воинской части** по контракту.

Эльдар встал в ряды защитников Отечества и безопасности граждан России от неонацизма. Его жизнь оборвалась 9 марта 2022 года под Киевом в селе Русанов (от выстрела снайпера).

За героизм, проявленный при исполнении воинского долга Э.Муратшин был награжден орденом Мужества посмертно.

6 мая 2022 года на здании Саракташской школы №1, где учился Эльдар, была открыта мемориальная доска.

Эльдар писал стихи. Проект «ПоЧитаем земляка». Первый литературный конкурс «Память сердца». Результатом стала книга.

# Равиль Шамсутдинов

**Равиль Шамсутдинов** родился 20 февраля 2002 года на ст. Черный Отрог. Учился в Черноотрожской школе. После окончания 9-ти классов поступил в Оренбургский Гуманитарно-технический колледж. Выбрал профессию «сварщик», которую успешно получил в июне 2020 года. Уже через месяц парень ушел в армию. Службу проходил в Тоцком. Через год, вернувшись домой, Равиль принял решение пойти служить по контракту. Заключив 29 ноября 2021 года контракт на 3 года с военной комендатурой г. Оренбурга 1 февраля первый раз поехал в командировку на Украину. Погиб Равиль 25 апреля 2022 года во время спецоперации на Украине.

За героизм, проявленный при исполнении воинского долга Р.Шамсутдинов был награжден орденом Мужества посмертно. 5 сентября 2022 года в Черноотрожской школе, где учился Эльдар, была открыта мемориальная доска.

# Денис Иксанов

**Денис Иксанов** родился 18 ноября 1992 года в селе Сунарчи. Учился Денис в Сунарчинской школе, после окончания поступил в Медногорский медицинский колледж. В 2012 году Денис ушел в армию, а через год подписал контракт.

Денис был патриотом своей страны и нес службу с честью и достоинством.

В 2014 году участвовал в присоединении Крыма к РФ, награжден медалью «За вклад в борьбу с международным терроризмом в Сирии». Был ветераном боевых действий.

На Украину молодой человек отправился в качестве командира отделения разведывательного взвода. И это неспроста! Дениса уважали, ему доверяли, сослуживцы готовы были идти за ним. Погиб Денис 2 марта 2022 года во время выполнения спецзадания в селе Русанов Киевской области.

# **Имена наших земляков увековечены на стене памяти.**

**Колмакав Юрий – доброволец**

**Захаров Виктор Александрович** из села Черкассы

**Святкин Александр Валерьевич** родился в поселке Саракташ. С 1992 – 2002 год учился в Саракташской школе №3. ЧВК «Вагнер»

**Дружинин Николай Валерьевич.** Родился 4 ноября 1981 года в селе Спасское. С 1988 – 1999 обучался в Спасской школе. Работал в колхозе «Россия», в агрофирме, в охотхозяйстве. 17 октября 2022 года добровольцем ушел в зону СВО. Погиб 11 февраля 2023 года.

**Товстиков Владислав Валерьевич.** ЧВК (частная военная компания) «Вагнер»